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Svar på fråga 2025/26:109 av Hanna Westerén (S) 
Värnande av det gotländska husbehovsfisket 

Hanna Westerén har frågat mig hur jag ämnar underlätta för det 

gotländska husbehovsfisket, så att det framöver kan vara en 

komponent att räkna med i livsmedelsförsörjningen.  

Hanna Westeréns fråga är kopplad till utredningen om en 

moderniserad fiskelag och förbättrade förutsättningar att 

bedriva vattenbruk (dir. 2022:92), som nyligen överlämnade 

slutbetänkandet En moderniserad fiskelagstiftning (SOU 

2025:89). Betänkandet har skickats på remiss och remissvaren 

kommer att utgöra viktiga underlag i arbetet med att ta ställning 

till utredningens förslag. 

Parallellt pågår ett brett arbete med att främja och stärka 

sjömatsproduktionen, bland annat genom Livsmedelsstrategin 

2.0 som regeringen presenterade i våras. Strategin tar ett 

helhetsgrepp för att stärka produktionen av svensk sjömat på 

ett hållbart sätt, och samlar alla berörda aktörer.  
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Det småskaliga kustnära fisket står inför utmaningar som kräver 

åtgärder på flera områden. Utöver en ansvarsfull fiskeförvaltning 

kräver en helhetssyn på ekosystemet även att vi parallellt 

förbättrar miljösituationen och tar itu med andra påfrestningar 

på fiskbestånden, såsom läckage av näringsämnen, miljöfarliga 

ämnen och föroreningar till vattenmiljöer, förvaltning av 

predatorerna säl och skarv. Det arbetet framgår inte minst av 

propositionen Ett levande hav – ökat skydd, minskad 

övergödning och ett hållbart fiske (prop. 2023/24:156) i vilken 

det bland annat framgår att en ekosystembaserad förvaltning 

ska genomsyra hela havsmiljöförvaltningen. Regeringen driver 

på för en mer holistisk förvaltning av Östersjön som kan stärka 

ekosystemet och återuppbygga fiskbestånden till nytta för vår 

havsmiljö, våra fiskare och konsumenter. 

Stockholm den 29 oktober 2025 

Peter Kullgren 
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